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Rione Pescara – Eboli (SA) 
 

 
 

VERBALE n. 3/2024 del 13 settembre 2024 
 
 
 

Il Consiglio Pastorale ha inizio alle ore 20.00 con un breve momento di preghiera. 
 

 

Sono presenti: sac. Davide Di Cosmo, sac. Giuseppe Guariglia, diacono Cosimo Gasparro, 

seminarista Anselm Cancheon, seminarista Daniel Mwinbangme, Angela Marano, Angela Voza, 

Anna Donnantuoni, Anna Giarletta, Annalisa Pacifico, Antonio Di Cosmo, Cinzia Zurlo, Donato 

Petrosino, Franco D’Incecco, Luigi Gallucci, Luisa Vesce, Matteo Angeloro, Michele Biondi, 

Michele Funaro, Michelina Gagliardi, Monica Tedesco, Patrizia Di Lorenzo, Sabato Bufano. 
 

 

Sono impegnate al servizio della Parrocchia: Anna Cardelli (Iscrizioni Catechismo), Annalisa 

Tedesco (Segreteria parrocchiale).  

 

Sono assenti: diacono Rosario Santimone, Anna Palo, Anna Visconti, Beniamino Langone, 

Domenico Nobile, Elisa Bergamo, Francesco Bello, Franco Tomada, Gaetana Gubitosi, Gerardo La 

Torraca, Luciana Cappelli, Maria Antonietta Farricella, Maria Luisa Nardiello, Massimiliano 

Iuorio, Morena Di Stanio, Patrizia Sodano, Raffaele Giordano, Teresa De Leo, Teresa Mazzocchi. 
 

 

A conclusione della preghiera si dà inizio alla discussione dei punti all’ordine del giorno.  
 

 

1. Comunicazioni del Parroco 

Prende la parola il Parroco don Giuseppe Guariglia e presenta i due seminaristi - provenienti dal 

Ghana (Africa) - Anselm Cancheon e Daniel Mwinbangme, affidati dai formatori del Seminario di 

Pontecagnano alla nostra Parrocchia per l’esperienza pastorale. 

Il Parroco comunica che l’Anno Pastorale – che sta per iniziare - sarà caratterizzato da un rinnovato 

impegno a raggiungere gli obiettivi individuati lo scorso anno e che sono la ragione stessa 

dell’essere “Comunità parrocchiale”: 

- offerta di opportunità a quanti desiderano approfondire la fede cristiana, per un percorso di 

maturazione spirituale personale e di appartenenza ecclesiale; 

- partecipazione assidua e consapevole alla Santa Messa domenicale e festiva da parte dei 

membri dei Gruppi di Formazione e degli Organismi Pastorali di Servizio; 

- partecipazione agli incontri di Formazione – almeno una volta al mese – da parte dei 

membri del Gruppo Giovani/Adulti; 

- partecipazione all’incontro settimanale di Formazione da parte dei membri del Gruppo 

Giovanissimi e dei membri del Gruppo Giovanissimi Junior; 

- partecipazione alle attività degli Organismi Pastorali di Servizio da parte dei membri dei 

Gruppi di Formazione. 

Lo scorso anno abbiamo deciso di perseguire l’obiettivo di qualificare, consolidare ed implementare 

le attività svolte negli anni precedenti. Obiettivo – secondo il Parroco – pienamente raggiunto. 

Raggiunto – secondo il parere del Parroco – anche l’obiettivo di ben definire l’organigramma degli 

Operatori Pastorali, precisando “chi fa che cosa” in comunione con gli altri. Conoscere 

puntualmente i ruoli e le mansioni di ogni e singolo operatore pastorale è stato di fondamentale 

importanza per la riuscita delle attività realizzate nello scorso anno pastorale. E per noi - che non 

siamo un’azienda – la buona organizzazione manifesta la nostra natura più vera e profonda: essere 

Chiesa missionaria, essere la fraterna Comunità dei credenti in Cristo Gesù che evangelizza e che 

serve. Per tutti gli operatori pastorali crescere nella dimensione comunitaria è di fondamentale 

importanza. Non si è battitori liberi bensì membri di una squadra. 



L’idea – approvata dal Consiglio Pastorale nella seduta del 10 settembre dello scorso anno - della 

“direzione artistica” (o “cabina di regia” che dir si voglia) non ha trovato attuazione durante il 

corso dell’anno, per cui la si ritiene decaduta. 

Il Parroco nel ribadire l’importanza del sito web parrocchiale quale strumento di informazione e di 

collegamento, presenta la rinnovata configurazione delle finestre a tendina della homepage del sito. 

Il Parroco sottolinea l’importanza e l’utilità – informazione e collegamento - dei Gruppi WhatsApp 

per i Gruppi di Formazione e per gli Organismi Pastorali di Servizio. 
 

 

2. Verifica delle attività dell’Anno Pastorale 2023-2024 

Alcuni membri del Consiglio partecipano alla discussione per la verifica delle attività pastorali 

svolte nell’Anno trascorso.  

Viene espressa grande soddisfazione per la riuscita delle attività realizzate, di cui l’Agosto 

Oratoriano 2024 è stato il momento più partecipato e intenso. 

Sono state sottolineate alcune criticità (bassa partecipazione alla messa domenicale e ai momenti 

formativi dei Gruppi Giovanissimi) da tener ben presenti nella programmazione per l’Anno 

Pastorale 2024-2025. 

Grande impulso è stato dato ai lavori di manutenzione del Complesso Parrocchiale. 
 

 

3. Programmazione delle attività dell’Anno Pastorale 2024-2025 

Durante la Visita Pastorale – a livello foraniale - è emersa la richiesta e l’esigenza di ravvivare la 

vita ecclesiale della Forania di Eboli. Il Parroco chiede la disponibilità dei membri della Comunità 

parrocchiale ad impegnarsi in tal senso.  

Il Consiglio nella seduta del 10 settembre 2023 aveva approvato la proposta di inserire nel 

Programma dello scorso anno anche i Ritiri di Avvento e di Quaresima per il Gruppo 

Adulti/Giovani. I Ritiri non si sono tenuti per motivi di forza maggiore (per l’Avvento, a causa 

dell’isolamento per Covid del Parroco; per la Quaresima, a causa degli impegni per la Visita 

Pastorale del Vescovo). Il Consiglio si esprime favorevolmente per l’inserimento nel Calendario 

del nuovo Anno Pastorale dei Ritiri di Avvento e di Quaresima per il Gruppo Adulti/Giovani.  

Dopo ampia discussione il Consiglio è concorde – all’unanimità – nel confermare la prosecuzione 

di tutte le iniziative svolte nell’anno pastorale trascorso, così come riportate ed illustrate nelle varie 

sezioni del sito parrocchiale, con la precisazione che eventuali attività concordate con la Forania - 

durante il nuovo anno pastorale - comporteranno la modifica del Calendario così come già 

pubblicato sul sito parrocchiale. 

Al Comitato di Presidenza viene affidato il compito di definire l’eventuale attivazione – durante 

l’anno – di ulteriori iniziative o la modifica delle iniziate già approvate. 

Sul sito parrocchiale – così come preannunciato sul Gruppo WhatsApp “CONSIGLIO 

PASTORALE 2024-2025 - è possibile prendere visione di tutte le iniziative attivate per l’Anno 

Pastorale 2024-2025 così come confermate dal Consiglio. 
 

 

4. Varie ed eventuali 

Su richiesta di alcuni membri del Consiglio, il Parroco aggiorna in merito alla situazione economica 

della Parrocchia dando ampie e rassicuranti informazioni in merito. Allo stato attuale non vi sono 

debiti. 

Il Parroco rinnova la proposta di posizionare nei locali parrocchiali una targa in memoria di alcune 

persone che hanno profuso un particolare impegno a servizio della Comunità. La decisione in 

merito si rinvia alla prossima seduta del Consiglio. 

Il Parroco ringrazia quanti “reagiscono” sui Gruppi WhatsApp parrocchiali in occasione dell’invio 

di comunicazioni dando così conferma di aver ricevuto il messaggio. 
 

Alle ore 22.00, conclusa la discussione sugli argomenti all’ordine del giorno, viene sciolta la seduta 

del Consiglio Pastorale. 
 

       Il Segretario                  Il Parroco 

Monica Tedesco         don Giuseppe Guariglia 


